
 

 

COMUNE DI RIVA DEL PO     
Provincia di Ferrara 
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          O R I G I N A L E  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Deliberazione n. 21 del 28-06-2024 

 
Adunanza Ordinaria – Seduta Pubblica 

 
OGGETTO: ELEZIONI AMMINISTRATIVE DEL 8 E 9 GIUGNO 2024 - ESAME DELLE CONDIZIONI DI 
CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI 
 
L’anno  duemilaventiquattro il giorno  ventotto del mese di giugno alle ore 18:00, presso la sede legale di Riva 
del Po, è stato convocato il Consiglio Comunale previa l'osservanza di tutte le formalità di legge. 
 
Risultano presenti: 
 
Nome e Cognome Presenti/ Assenti 

SIMONI DANIELA Presente 

Peverati Leonardo Presente 

Climelli Lella Presente 

Occhi Serena Presente 

Ferrigato Maurizio Presente 

Corli Cinzia Presente 

Bigoni Stefano Presente 

Zaghi Elisa Presente 

Tosi Andrea Presente 

Astolfi Alberto Presente 

Cenacchi Egle Presente 

Robboni Francesco Presente 

Benini Alberto Presente 
 
PRESENTI N.   13      ASSENTI N.    0 
 
 
 
Presiede il SINDACO  SIMONI DANIELA nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 
 
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale Dott. Fedozzi Luca, ai sensi dell'art. 97 - comma 4 - lett. a) 
del T.U.E.L. 
 
Il PRESIDENTE, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita a deliberare sull'oggetto sopra 
indicato 
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IL CONSIGLIO  COMUNALE 
 
 
In apertura di seduta, come stabilito dall’articolo 40, commi 5 e 6, del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e dall’articolo 6, comma 2, del Regolamento del Consiglio assume la Presidenza del 
Consiglio il Sindaco neoeletto, dott.ssa Daniela Simoni; 
 
Il Presidente informa che in conformità a quanto dispone l’articolo 41, comma 1, del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni il Consiglio 
comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun 
reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e dichiarare l’ineleggibilità di coloro per i quali 
sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste dal Capo II, Titolo III, del citato 
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. n. 267 e dal decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235; 
 
Copia delle suddette disposizioni è già stata trasmessa ai Consiglieri per la relativa consultazione; 
 
Il Sindaco Presidente dà lettura del nominativo del candidato eletto alla carica di Sindaco e 
dell’elenco dei Consiglieri proclamati eletti dall’Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali, a 
seguito delle elezioni comunali tenutesi i giorni 8 e 9 giugno 2024, come risulta dalla copia del 
verbale di tale adunanza trasmesso alla Segreteria Comunale; 
 
Viste le autocertificazioni fatte pervenire dai Consiglieri Comunali; 
 
Dato atto che non sono pervenuti reclami, si passa alla votazione per la convalida degli eletti, da 
effettuarsi in forma palese; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che nelle giornate del 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le elezioni per il rinnovo del 
Consiglio comunale e per l’elezione del Sindaco del Comune di Riva del Po; 
 
VISTO l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, il quale stabilisce che: 
«Nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro 
oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a 
norma del capo II titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi 
previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 69»; 
 
VISTA la disciplina delle cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità, di cui al Capo II, 
Titolo III, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;  
 
VISTI gli articoli 143, comma 11, e 248, comma 5, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO l’articolo 13, comma 3, del decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito con 
modificazioni dalla L. 14 settembre 2011, n. 148; 
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VISTO il Capo IV del decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235; 
 
 
VISTO l’articolo 14, rubricato “Convocazione ed adempimenti della prima seduta”, dello Statuto del 
Comune di Riva del Po, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 del 19-06-2020; 
 
VISTO il verbale delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti delle Sezioni Elettorali, riunitasi in 
data 11giugno 2024 dal quale risulta l’elenco dei proclamati eletti alla carica di Sindaco e di 
Consigliere Comunale del Comune di Riva del Po; 
 
DATO ATTO che né in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di sezione 
né successivamente sono stati denunciati o accertati motivi di incandidabilità, ineleggibilità e di 
incompatibilità nei confronti dei proclamati eletti e che nessuno di essi ha dichiarato che nei suoi 
confronti sussistono i suddetti motivi; 
 
PRESO ATTO delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà rese da parte di ciascuno dei presenti 
circa l’inesistenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità previste dal nostro ordinamento; 
 
RITENUTO pertanto doveroso provvedere alla convalida dei proclamati eletti alle cariche di Sindaco 
e di Consigliere Comunale innanzi riferiti; 
 
ACQUISITO il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, reso ai sensi dell’articolo 49, 
comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, del Responsabile del Settore AA.GG; 
 
DATO ATTO altresì che la presente proposta non comporta effetti diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, per cui non necessita di parere in ordine alla 
regolarità contabile; 
 

D E L I B E R A 
 

di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e, conseguentemente di convalidare l’elezione 
alla carica di Sindaco della dott.ssa Daniela Simoni e dei Consiglieri comunali appresso indicati 
nell’ordine della cifra individuale riportata da ciascuno: 
 

Cognome Nome Lista di appartenenza 
Peverati Leonardo Gente di Riva del Po 
Climelli  Lella Gente di Riva del Po 
Occhi Serena Gente di Riva del Po 
Ferrigato Maurizio Gente di Riva del Po 
Corli Cinzia Gente di Riva del Po 
Bigoni Stefano Gente di Riva del Po 
Zaghi Elisa Gente di Riva del Po 
Tosi Andrea Gente di Riva del Po 
Astolfi Alberto Uniti per Riva del Po 
Cenacchi Egle Uniti per Riva del Po 
Robboni Francesco Riva del Po Cambia 
Benini Alberto Riva del Po Cambia 
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Successivamente, con voto favorevole unanime, espresso  nelle forme di legge, 
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'articolo 134, comma 
4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, stante l’urgenza di dare corso agli adempimenti di 
competenza successivi all’insediamento dei consiglieri. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL  Vice Segretario Comunale 
 SIMONI DANIELA Dott. Fedozzi Luca 

 


